
K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP I wm‡jevm-2017 

welq: kvixwiK wk¶v I ¯^v¯’¨ weÁvb I †Ljvayjv 

10g ‡kªYx  

c~Y©gvb-100 

‡kÖwY Afxÿv-1 

beg Aa¨vq t A¨v_‡jwUKm I muvZvi 

`kg Aa¨vq t ‡Ljvayjvq ~̀N©Ubv   

 

wm‡jevm t Aa© evwl©K cix¶v  

 

Aa¨vq Aa¨v‡qi welq 

cÖ_g my¯’¨ Rxe‡bi Rb¨ kvixwiK wk¶v 

wØZxq kvixwiK m¶gZv 

PZy_© ¯^v¯’¨ weÁvb I ¯^v¯’¨ †mev 

cÂg ¯^v‡¯’¨i Rb¨ cywó 

beg A¨v_‡jwUKm I muvZvi  

`kg †Ljvayjvq ~̀N©Ubv  

 

wm‡jevm t cÖvK wbe©vPbx I wbe©vPbx cix¶v-m¤ú~Y© eB  

(cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub †evW© KZ…©K wba©vwiZ wbqg Abymv‡i n‡e)| 

 

cÖ‡kœi aviv  

K wefvM n‡Z 3wU cÖkœ _vK‡e 

L wefvM n‡Z 4wU cÖkœ _vK‡e 

M wefvM n‡Z 1wU cÖkœ _vK‡e 

me©‡gvU    = 08wU cÖkœ 

wk¶v_x©‡`i cÖwZ wefvM n‡Z Kgc‡¶ 01wU K‡i me©‡gvU 05wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

gvbe›Ub: Aa©evwl©K I evwl©K cix¶v 

eûwbe©vPbx (25wU)              1^25=25 

m„Rbkxj cÖ‡kœvËi (8wU n‡Z 5wU)      10^5=50 

e¨envwiK                       25 

             me©‡gvU   = 100 

gvbe›Ub: ‡kÖwY Afxÿv 

eûwbe©vPbx (10wU)          1^10 = 10 

m„Rbkxj cÖ‡kœvËi 1wU        10^1 = 10 

me©‡gvU = 20 

 


